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甲薑：天文·禪鸕天鴨·

1.C(55%)
5. D (62%)

2. B (52%)
6. D (61%)

3. C (55%)
7. A (53%)

4. B (51%)
8. A (65%)

答案 分數 說明
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(b) (i) AA V 
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答案 分數 說明
I. (b) (iii)對在X處圍繞 M33星系運行的氫氣而言，

2 4 冗
2

3 T =— r······(I) GM 
其中T為 (b)(ii)部的答案，M為M33星系的質
量，而r為X處與星系中心的距離。

考慮地球圍繞太陽運行，
4 冗2 Ts2 =— 
GMs 

rs 3 ...... (2)

其中Ts=1年，rs=1 AU而Ms為太陽質量。 IM 

—(1) 得
(2) 

T2 Ms戶
Tg2 Mrf 

M=紀
2

刁
3

1s 
IM 

T沼

(n 〕
＇

3.16xl0 7 3.98xl0 20 
＝ 2.03 X 1016 1.50 X 1011 Ms 

= 4.526 x 10 10 Ms祀 4.53 x 10 10 Ms IA 

另解：

利用T2 =—41t2 

r3 找出M33的質量 lM GM 

M= 4-n:2 (3.98X1020) 3 

9.055 X 10 40 kg G(2.03x1016)2 

利用T急＝蓋是計算太陽質量 IM 

4rc2 (1.Sx1011)3 

Ms = =2 ox 10 30 kg G{3.16x107) 2 
. 

得出 M= 4.526 x 10 10 Ms IA 
3

(iv)星糸內有暗物質／質量（非常）巨大的黑洞／非發光 IA
體存在。
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T瓠：薑鸝物遲皐

1. A (69%) 2. C (40%) 3. B (72%) 4. D (58%)
5. B (57%) 6. A (72%) 7. C (65%) 8. D (53%)

答案 分數 說明

4. (a) 快速的電子撞擊重金屬靶會產生X-射線。 IA 
1 

(b) CT掃描在軟組織圖形成像／區分體內互相覆蓋的組織結
構1製造so影像較為優勝 二］

(C) (i) 由於一次CT掃描涉及多次X-射線放射攝影成
像，因此CT掃描的有效劑量較高。

(ii) 等效本底輻射劑量
= 1.85 X -1.5 

0.02
= 138.75天

(d) (i) 肺腔內充滿空氣／肺腔和骨骼的密度相差甚大

(ii) 1=1訶伍X1 +µ2研駟）

—I =e -(0. ]xi 9.8+0.18x8.8+0 48x4.4) lM+lM 
I。

= e-5.676 = 3.43 X 10一3 IA 
3 

(e) 不同意，因為CT掃描可引致細胞內產生電離作用（改
變）／損害胎兒的DNA。

l
lA 

」可以利用超聲波掃描檢查胎兒。 IA 
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